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Arestat la Braşov, a fost închis la Ghencea, la Midia, la Năvodari 

şi Valea Neagră înscenându-i-se un proces prin care a fost condamnat. 
Trăind mereu cu frica în suflet, aflat la distanţă de familie şi neauzind 
de aceasta ani de-a rândul, încearcă să reziste alături de alţi oameni deo
sebiţi: profesori universitari, ingineri, medici, preoţi, studenţi, sperând 
mereu la ziua eliberării sale. Autorul descrie viaţa grea din închisoare 
lipsită de hrana suficientă pentru existenţă, lipsa îngrijirii medicale care 
au dus de cele mai multe ori la decesul unor oameni despre care nu s-a 
mai ştiut niciodată nimic. Ideile unor minţi bolnavi au creat grave pre
judicii societăţii româneşti, iar stigmatul vremurilor de tristă amintire 
mai există şi astăzi printre noi. 

Lumea lui Petre Baicu, lumea intelectualului român, va trece în um
bră, se va muta din centrul societăţii la periferia acesteia. închisorile 
vor deveni veritabile centre culturale, unde se purtau discuţii importante 
despre filozofie, istorie etc. Cineva spunea la un moment dat: ,,De câte 
ori se deschide o şcoală, se închide o puşcărie". La noi, se pare, ordinea 
lucrurilor este inversă. 

Renumitele anchete executate de Ministerul de Interne sunt izbi
toare prin violenţa exagerată care se aplica anchetaţilor. După eliberare, 
desigur, obsesia închisorii, mediul infamant creat de acei politruci gro
bieni, amintirea unei obscurităţi anabasice, se vor păstra încă mult timp 
în mintea autorului. La plecare, în loc de adio: ,,Semnează aici: n-ai voie 
să spui ce ai văzut, ce ai auzit, ce ai pătimit altfel . . . din nou Aiud". 

Adrian Apan 

Salonul Naţional de Conservare-Restaurare (Catalog), 
Editura AIUS, Craiova, 1995, 115 p. 

Publicaţia de faţă se distinge ca un prim catalog - redactat în con
diţii grafice care nu fac rabat calităţii - a unui salon naţional de conser
vare - restaurare din România. Realizat prin efortul colectivului de 
specialişti ai Laboratorului zonal de restaurare din Craiova, a fost sus
ţinut financiar de Consiliul Judeţean Dolj, constituindu-se o consemnare 
scrisă a Salonului Naţional de Conservare - Restaurare deschis la 16 oc
Lombrie 1995, la Craiova. Cele 115 pagini cuprind 86 de dosare de bunuri 
culturale restaurate grupate pe tehnici. 

Grafica-pictura (p. 8-25) este reprezentată de 18 piese restau
rate la Cluj-Napoca, Craiova, Sibiu, Bucureşti (Muzeul Statului şi de 
Arta Populară, Muzeul de Istorie şi Artă a Municipiului Bucureşti). 

Ceramica-sticla-porţelan (p. 28-48) cuprinde 22 de piese repre
zentând: statueta de gresie provenind din China, sticla de Boemia, por
ţelan de Sevres, cahla de secolul al XV-lea, strachina. de Horezu clin se
colul XIX, sfeşnic de lut ars, cana (săsească) din argilă smălţuită, cană 
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de bere cu capac de cositor, faianţă smălţuită austriacă, ·ceramică arheo~ 
logică (opait de lut ars, bol Terra Sigilată, vase bitronconice). 

Metale (p. 52-69) cuprinde 19 intervenţii pe metale diverse: fibule 
romane, brăţări celtice, coif din Halsttat Al, umbo dacic, aplice de bronz 
de sec. II-III d.Cr., vas de fier (pentru cosmetice) de epoca romană, 
pond roman (din bronz, plumb, argint), sfeşnice de bronz, alamă, cruce 
reliquar (sec. XVIII) din argint, lemn, porţelan şi piatră semipreţioasă. 
crucifix, poliptic, ceas-pendula (lemn, metal, sticlă, email). _ 

Textile (p. 72-85) cuprinde 13 piese variind de la vestimente de 
cult, pelerină de senator (sec. XIX) sau haină boierească (sec. XVIII), la 
cojoc, maramă, scoarţe, covoare, broderie asiatică. Varietatea suportului 
textil este pe măsură: brocart din fir metalic şi mătase naturală, ţesă
tură mecanică de lână, blană sau piele de oaie, miel decorate cu mărgele 
si fire de bumbac, borangic decorat cu fir de mătase şi fir metalic, lână 
ţesută în război vertical, fire de mătase naturală lucrate în broderie, fie-
care solicitând intervenţii specifice. ·· 

Hârtie (p. 88-101) cuprinde 14 intervenţii pe suport de vechime cu
prinsă între secolele XV-XVI (manuscris tetraevanghelier) şi: 1911. 

Monumente (p. 104-106). Sunt prezentate trei cazuri distincte de 
restaurare a unui iconostas din lemn sculptat şi traforat cu decoraţie 
.iurită, datat 1682, aparţinând Episcopiei din Curtea de Argeş; proiect 
de restaurare a Mănăstirii Văcăreşti, precum şi proiectul de transfer· şi 
demontarea unei case din bârne masive de stejar. 

Situaţiile prezentate în catalog sunt ilustrate de 108 planşe color, 
dispuse la sfârşitul catalogului şi grupate pe tehnici de restaurare. 

Sunt trecuţi în revistă 51 de restauratori (cu succinte date biografice) 
cei a căror piese sunt incluse în catalog. 

Catalogul de restaurare bilingv român-englez, realizat în maniera 
t.'uropeană este reprezentativ pentru salonul de la Craiova. Specialiştii 
de Ia laboratoare zonale impor~ante (de exemplu: Constanţa, Muzeul Na
\ional de Istorie Bucureşti) nu au onorat acest salon. 

Olimpia Mureşan 

PEARLS and LACE, poems by MAGDALENA KLEIN, 
edited and translated by Susan Simpson Geroe, 

Fithian Press, Santa Barbara, 1996, 64 p. 

Pearls and La.ce este o colecţie de poezii selecţionate din câteva 
caiete de însemnări ale unei tinere, Magdalena Klein şi traduse din 
limba maghiară de nepoata acesteia, Susan Simpson Geroe,, licenţiată 
in limba şi literatura franceză, stabilită în San Diego, California. 

Lucrarea este doar în aparenţă o simplă carte de poezie. Ea este 
în acelaşi timp expresia decantată a unei dureroase experienţe de viaţă. 
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